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Poštovani, 

 
S obzirom na to da je Srbija potpisnica Evropske socijalne povelje, da je obavezna 

da dostavlja periodične izveštaje o socijalnim pravima i poštovanju odredbi Povelje, kao i 
to da je Komitet za socijalna prava izneo zamerku Srbiji zbog nedostavljanja izveštaja, mi 
vas obaveštavamo o kršenju zakonskih prava zaposlenih u pravosuđu, kao i nepoštovanju 
potpisanog sporazuma koji je navodni rezultat socijalnog dijaloga jer se ne primenjuje u 
praksi. Zato vas molimo da nam pomognete tako što ćete preduzeti određene mere iz vaše 
nadležnosti. 

 
Naime, 2013. godine, Sindikat pravosuđa Srbije, uz posredovanje Agencije za 

mirno rešavanje radnih sporova, potpisao je Sporazum sa Ministarstvom pravde o 
drugačijem obračunu zarada zaposlenih, zaključno sa IV stepenom obrazovanja, odnosno 
za državne službenike i nameštenike sa srednjom stručnom spremom. 

 
Zarade državnih službenika i nameštenika u pravosuđu regulisane su Zakonom o 

platama državnih službenika i nameštenika. Ovaj zakon kao lex specialis nepovoljniji je 
za zaposlene u pravosuđu. Zbog toga se Sindikat sporazumeo sa poslodavcem da se 
zarada obračunava na drugačiji način, odnosno u skladu sa Zakonom o radu koji 
propisuje da svako ima pravo na odgovarajuću zaradu u zavisnosti od obavljenog posla i 
vremena provedenog na radu. Suština sporazuma jeste da se osnovna zarada određuje na 
osnovu uslova predviđenih pravilnikom o sistematizaciji radnih mesta (složenost, 
odgovornost, stručna sprema) i vremena provedenog na radu, odnosno da pravilo bude 
koliko rada toliko i zarade. Istovremeno, sporazumeli smo se da cena sata bude u visini 
cene sata određene Odlukom Socijalno-ekonomskog saveta. 

 
Pošto se Sporazum ne poštuje, plata se i dalje isplaćuje kao i pre potpisivanja 

sporazuma, odnosno dobija se množenjem koeficijenta radnog mesta i osnovice za 
obračun zarada koja se utvrđuje Zakonom o budžetu Srbije. Tako isplaćena plata ne 
odgovara vremenu provedenom na radu, odnosno ona je ista svakog meseca bez obzira na 
vreme provedeno na radu.  
 

Inače, pored Zakona o budžetu, u Srbiji postoje i drugi zakoni. Smatramo da 
predlagači i donosioci Zakona o budžetu moraju da obezbede sredstva za isplatu 
zakonskih prava. U suprotnom, morali bi da menjaju ili usklade ostale zakone sa 
Zakonom o budžetu. Drugim rečima, PRIMENI ili PROMENI. Ali, u Srbiji to nije 
slučaj jer Zakon o budžetu suspenduje sve ostale zakone, odnosno zakonska prava 
radnika. O tome drugi put. 
 



Konačno, navedeni Sporazum nikada u praksi nije zaživeo. Iako potpisani 
Sporazum u skladu sa Zakonom o Agenciji za mirno rešavanje radnih sporova ima snagu 
izvršne isprave, Sindikat pravosuđa Srbije vodi izvršni postupak već više od dve godine 
zbog čega sumnjamo da neko utiče na postupajuće sudije. 
 

Srdačan pozdrav. 
 

Predsednica 
   Milošević Slađanka 


